FAQ – Výzvy PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ 2026
Tento dokument obsahuje vybrané dotazy k výzvám PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ, které si vyžádaly bližší upřesnění nebo výklad ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Nejedná se o seznam nejčastějších dotazů, ale o otázky, jejichž zodpovězení může přispět k lepšímu porozumění podmínkám výzev a usnadnit žadatelům její správné uchopení.
FAQ bude průběžně aktualizován na základě dotazů, které k výzvě přicházejí. Doporučujeme proto sledovat aktuální verzi dokumentu. V případě dalších dotazů, které nejsou v tomto dokumentu uvedeny, se prosím obracejte na kontaktní osobu uvedenou ve výzvě nebo využijte Helpdesk (v systému ISPROM).
Poslední aktualizace: 23. dubna 2026

1. Mám dotaz k části výzev, která se věnuje táborům.
Ve výzvě na rok 2026 je toto:
Poskytnutí dotace NNO na tábory je podmíněno splněním kvalifikačního požadavku. Hlavní vedoucí dětských táborů musí být držiteli osvědčení o absolvování základního vzdělávacího kurzu nebo profesní kvalifikace Hlavní vedoucí zotavovacích akcí dětí a mládeže dle zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání a o změně některých zákonů (zákon o uznávání výsledků dalšího vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.

V minulé výzvě na rok 2025 bylo toto:
Poskytnutí dotace NNO na tábory je podmíněno splněním kvalifikačního požadavku. Hlavní vedoucí dětských táborů musí být držiteli osvědčení o absolvování základního vzdělávacího kurzu nebo profesní kvalifikace Hlavní vedoucí zotavovacích akcí dětí a mládeže dle zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání a o změně některých zákonů (zákon o uznávání výsledků dalšího vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.
Hlavní vedoucí dětských táborů získává kvalifikaci:
a) absolvováním vzdělávacího kurzu u organizace certifikované MŠMT nebo
b) získáním profesní kvalifikace Hlavní vedoucí zotavovací akce dětí a mládeže uvedené v Národní soustavě kvalifikací.
V té výzvě na rok 2026 chybí ty odrážky, které jsem označil červeně. Trochu nás to znejistělo, zda někde nově definujete, kde vedoucí může absolvovat ten kurz, resp. kurzy "držiteli osvědčení o absolvování základního vzdělávacího kurzu nebo profesní kvalifikace Hlavní vedoucí zotavovacích akcí dětí a mládeže". Jde nám o ten pojem "základního vzdělávacího kurzu". 
Tím, že nově není uvedeno, kde si účastník může tu kvalifikaci získat, tedy absolvovat ten základní vzdělávací kurz, nejsme si jistí, zda to může udělat třeba i v neakreditovaném kurzu, který si NNO organizují apod. Tady bychom potřebovali nějaký výklad, aby v tom nebyl později nějaký rozpor. Anebo zda stále platí to osvědčení vedoucím, kteří ho kdysi získali, když ještě MŠMT (resp. odbor pro mládež) vydávalo ta osvědčení pro organizaci vzdělávacích kurzů HVT.
Odpověď MŠMT:
Potvrzujeme, že ve výzvě pro rok 2026 došlo ke zjednodušení formulace požadavku, nicméně jeho obsahová podstata zůstává nezměněna. Hlavní vedoucí dětských táborů musí být i nadále:
a) Držiteli osvědčení o absolvování základního vzdělávacího kurzu, který byl realizován organizací certifikovanou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (možné dříve), nebo
b) Držiteli profesní kvalifikace „Hlavní vedoucí zotavovací akce dětí a mládeže“ dle zákona č.  179/2006 Sb., o uznávání výsledků dalšího vzdělávání.
Změna ve formulaci výzvy nemění skutečnost, že základní vzdělávací kurz musel být realizován certifikovanou organizací, která měla od MŠMT oprávnění. Kurzy pořádané necertifikovanými subjekty (např. interní vzdělávání organizací) nejsou pro účely výzvy uznávány.
Dále potvrzujeme, že osvědčení získaná v minulosti, například v době, kdy MŠMT samo certifikovalo vzdělávací kurzy pro hlavní vedoucí táborů (HVDT), zůstávají nadále pro vedoucí platná a není nutné je obnovovat.

2. Chtěla bych se zeptat na termíny dotovatelných letních táborů: Ve Výzvě je v bodě 6.2 f) napsáno, že lze dotovat tábory, které probíhají v období od 30. 6. 2026 do 31. 8. 2026, jejichž délka trvání je min. 7 dnů. Jak to bude v souvislosti s prodloužením letních prázdnin na základě rozhodnutí ministra školství?

Odpověď MŠMT:
Na základě rozhodnutí ministra školství Roberta Plagy skončí letos výuka v základních a středních školách a konzervatořích již v pátek 26. června 2026 (viz https://msmt.gov.cz/vyuka-ve-skolach-letos-skonci-drive). Toto rozhodnutí ministra bylo zohledněno i ve výzvách PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ. Podpora letních táborů je tedy možná již od 26.6.2026 oproti uvedení ve výzvě (čl. 6 odst. 6.2 písm. f), kde je uveden termín od 30.6.2026.

3. Obracím se na Vás s dotazem týkajícím se výzvy „Práce s dětmi a mládeží pro projekty nestátních neziskových organizací s nadregionálním dopadem“. Ráda bych se informovala, zda může být do žádosti v rámci této výzvy zahrnuto také vzdělávání pedagogických pracovníků zaměřené na témata spojená s prací s dětmi a mládeží, jako například psychická hygiena, wellbeing, práce s kolektivem či další oblasti rozvoje osobnostních a sociálních kompetencí.




Odpověď MŠMT:
V rámci výzvy lze vzdělávání zařadit například do Specifické aktivity „Rozvoj kompetencí k  vedení a týmové spolupráci“, pokud se jedná o rozvoj kompetencí pracovníků, kteří se přímo podílejí na práci s dětmi a mládeží v jejich volném čase – typicky vzdělávání oddílových vedoucích, dobrovolníků apod.
Naopak vzdělávání pedagogických pracovníků působících v rámci formálního vzdělávání není předmětem podpory této výzvy.
